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Налоги, бухучет и взносы Управленческие запасы 

«Плюшки» для сотрудников: вода, чай, кофе, печенье

Бухучет. Если продукты и  напитки для сотрудников входят 
в  ваш перечень управленческих запасов, можете не  учитывать 
их на счете 10, а списать сразу после покупки (п. 2 ФСБУ 5/2019). 
Их относят к расходам по обычным видам деятельности. Спишите 
их на счет 90 субсчет «Себестоимость продаж». Для удобства мож-
но провести транзитом через счет  26, а  в  конце месяца отнести 
на счет 90.

Налог на прибыль. Налоговики считают, что траты на продукты 
и напитки для сотрудников нельзя учитывать в расходах по налогу 
на прибыль. Исключение сделали только для тех компаний, которые 
соблюдают два условия. Первое — организовали персонифициро-
ванный учет расходов на каждого сотрудника. Второе — в трудовом 
или коллективном договоре закрепили обязанность компании поить 
работника чаем (п. 25 ст. 255, п. 25 ст. 270 НК, письмо Минфина 
от 21.08.2020 № 03-03-06/1/73500). 

Но в этом случае тоже есть свои минусы. Понадобится начислять 
страховые взносы и удерживать у работников НДФЛ со стоимости 
чая, кофе и других продуктов. А значит, вести учет, сколько съел 
и выпил каждый сотрудник. Это сложно сделать, если доступ к про-
дуктам организован в общей зоне офиса.

<...>
Организация не применяет ФСБУ 5/2019 «Запасы» в отношении запасов, предназначенных 

для управленческих нужд. Стоимость таких запасов учитывается в расходах в периоде 
их приобретения. К запасам, предназначенным для управленческих нужд, относятся 
нижеперечисленные ТМЦ стоимостью не более лимита, предусмотренного организацией для 
основных средств, и сроком службы не более 12 месяцев:

— канцелярские принадлежности;
—продукты и другие ТМЦ для проведения представительских мероприятий;
— запасы, предназначенные для создания нормальных условий труда работников, которые 

не связаны с производством; 
— декор и предметы интерьера для офиса;
— комплектующие для оргтехники, электронные накопители, внешние диски, флеш-карты;
— другие запасы, не участвующие в производстве продукции и формировании основных 

средств (основание: п. 2 ФСБУ 5/2019).
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— комплектующие для оргтехники, электронные накопители, внешние диски, флеш-карты;
— другие запасы, не участвующие в производстве продукции и формировании основных

сресредстдств (в (осносноваованиение: п: п. 2. 2 ФСФСБУ БУ 5/25/2019019).).
<..<...>.>

Перечень 

запасов

Внесите в список 

все запасы, 

которые будете 

списывать 

в момент покупки.

Что сказать в учетной политике об управленческих запасах, 
чтобы сразу их списать. Образец формулировки
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